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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO 

- 02.03.2021 

Ao segundo dia do mês de março de dois mil vinte e um, utilizando ferramenta 
virtual Google Meet reuniram-se os professores do Programa de Pós-Graduação 
em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de São Paulo, às 
14h00, tendo o Coordenador do PPG-EQ, o Prof. Dr. Rogério de Almeida Vieira, 
presidindo a reunião. Estiveram presentes: Prof. José Ermírio Ferreira de 
Moraes, Profa. Kátia Ribeiro, Profa. Mariana Agostini de Moraes, Profa. Milene 
Costa Codolo, Profª. Priscilla Carvalho Veggi, Prof. Viktor Cárdenas, Prof. Eliezer 
Ladeia Gomes e o representante discente Murilo Santos Pacheco. O Prof. 
Rogério iniciou a 2a reunião e solicitou inclusão de pauta sobre a prorrogação de 
defesa de dissertação da aluna Silvia Cassal, sob orientação da Profa. Katia. A 
inclusão foi aprovada por unanimidade 1) Expediente. 1.1) Aprovação da ata. 
Foi aprovada a ata da 1° Reunião Ordinária realizada no dia 8 de fevereiro de 
2021 com as correções sugeridas pela Profa. Mariana. 2) Informes. 2.1) CPP. 
Será realizado um mapeamento sobre evasão nos PPGs do campus e verificar 
estratégias de retenção. Indicação de planejamento do PPG para uso dos 
recursos PROAP e demais recursos financeiros 2021 e 2022. 2.2) CPGPq. Foi 
publicada nova portaria para distribuição de bolsas, diminuir em 10% ou 
aumentar em 20% (portaria CAPES e planilha ProPGPq anexo). O Prof. Rogério 
informou que segundo e-mail da ProPGPq perdemos uma bolsa DS ficando com 
4 bolsas permanentes DS e 1 emprestada e que aguarda confirmação oficial no 
sistema Capes. Foi homologada a nova Gestão da Coordenação do PPGEQ, 
início em 05/03/2021. Foi homologada a Resolução de Diretrizes e 
Procedimentos para submissão de projetos de pesquisa no CEP e CEUA (a ser 
divulgada pelo CEP). 2.3) Cancelamento de matrículas no PPGEQ. Prof. 
Rogério informou sobre os cancelamentos de matrícula dos alunos Leandro Leite 
Reche, que era Bolsista Capes, em 05/02/2021, e Letícia Guadagnini Toledo, em 
12/02/2021. Foi transferida a bolsa DS CAPES para aluna Isadora Fernandes 
Brazolin, orientada pela Profa. Cristiana 2.4) Matrícula Aluno Regular Turma 
1S2021. Alunos que efetuarão a matrícula: Damaris Costa, orientadora Profa. 
Fabiana Perrechil Bonsanto, Isabelle Garcia Ferreira Paulino, orientador prof. 
Viktor Oswaldo Cardenas concha, Daiane da Silva de Campos, orientador prof. 
José Ermírio de Moraes e Paulo Henrique Nascimento Ferreira, orientadora 
profa. Milene Costa Codolo. 2.5) 1º Relatório de Acompanhamento. Somente 
a aula Isabela Apoliana da Silva, sob orientação da Profa. Fabiana, entregou o 
1º Relatório, os demais alunos estão em atraso. 2.6) Proposta de disciplina 
eletiva a ser oferecida no 2o semestre de 2021. O prof. Igor enviou a todos 
docentes do PPGEQ uma proposta de disciplina eletiva a ser oferecida no 2o 
semestre de 2021 que terá como tema processos de separação por membranas. 
Após confirmação dos participantes e da ementa esta será submetida a 
aprovação da CEPG. 3) Ordem do dia. 3.1) Aprovação de prorrogação de 
defesa de dissertação da aluna Silvia Cassal, sob orientação da Profa. 
Katia. A Profa. Katia informou que a aluna Silvia, devido a problemas de saúde 
relacionados a pandemia esta com o trabalho de dissertação atrasado e somente 
poderá realizar a defesa do mestrado em junho de 2021. Após esclarecimentos 
o pedido foi aprovado por unanimidade. 3.2) Aprovação da lista de destaque 
da produção acadêmica de docentes, discentes e egressos, a serem 
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registradas na plataforma Sucupira. O prof. Rogério fez uma apresentação 
dos Indicadores do PPGEQ 2018 – 2020 para produção de artigos, e da 
distribuição de produção de artigos, livros e Anais entre docentes. O prof. 
Rogério explicou como é a nova demanda da plataforma Sucupira para indicação 
de destaques de produção docente, trabalhos de conclusão, egressos e 
produção do ciclo avaliativo. Após esclarecimentos ficou definido e aprovado por 
todos que a coordenação enviará uma planilha do google para os docentes 
indicarem os destaques conforme solicitado. Ficou definido também que a 
coordenação atual seguirá concluindo o relatório Sucupira até finalização, e que 
as escolhas para destaques do ciclo de avaliação levarão em conta sempre a 
participação dos alunos do PPG nas produções e relevância das produções em 
relação as linhas do programa. 3.3) Discussão e aprovação de demanda do 
programa a serem adquiridos com recursos RTI e PROAP 2021. O Prof. 
Rogério informou que, conforme orientação da CPP, as demandas para 
utilização das verbas RTI e PROAP devem ser indicadas em breve. Após 
esclarecimentos e discussão ficou definido que a coordenação enviará, por e-
mail, consulta aos docentes sobre as demandas. 3.4) Discussão e aprovação 
do formato exigido do 1o Relatório de Acompanhamento e da necessidade 
de avaliação. O Prof. Rogério explicou que devido a dispensa de envio ao CEP 
de projetos que não envolvem seres humanos ou animais, o primeiro relatório de 
acompanhamento dos alunos não será mais submetido ao CEP e questionou a 
necessidade de uma aprovação interna. A Profa. Mariana comentou que o CEP 
nunca avaliou o conteúdo do relatório, avaliando somente o uso de seres vivos. 
Após discussão foi aprovado que o 1° relatório de acompanhamento será 
enviado ao PPGEQ, para controle interno, e à secretaria de pós graduação 
juntamente com o novo formulário de responsabilidade do CEP assinado pela 
chefia do DEQ e parecer do orientador. Nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada pelo Prof. Rogério. A Profa. Katia Ribeiro lavrou esta ata que, após 
aprovada, será assinada por todos os membros da CEPPG-EQ que estiveram 
presentes. 
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